

主任的話: 你看得清楚嗎? 04/20/2025

上個月在香港的時候，配了一副雙光的眼鏡，就是專用來看電腦和看書的。帶上新眼鏡的第一個感覺就是回到未有老花的年青時代。不論看鍵盤、手機、電腦、書籍是非常清楚，心中的喜悅的確難以形容。有了這個眼鏡，看書和看電腦的時候，眼睛一點也不在疲倦，實在太美好了。這副新眼鏡，讓我能再次享受看書的樂趣。

其實，當我們年紀長了，身邊的確需要很多工具來協助我們過寫意的生活。在繁忙的生活當中，電子器具真的幫了我們不少，例如：手機、機械人吸塵機、一副合適的雙光老花眼鏡、電子蒸籠、電子水煲、拐杖、助行器(Walker)、合適的鞋，等等。

很多人，包括我自己，有時留戀家中的舊東西，但是其實那些舊東西一點也幫不到自己，反而為自己添麻煩。無論那些東西往日是何等昂貴，如果現在已經用不著，或者不適合自己，那東西就已經變了我們的廢物，應該送給慈善機構，讓他們變賣金錢，做益社會。

另一方面，我也看到很多人就是捨不得花一毛錢去幫助自己，老花眼鏡的度數，明明不適合，卻不去配一個新的；牙齒壞了，為了省錢，寧願冒著長期營養不良的風險，將導致嚴重肌肉流失，也不願意花錢去弄好。我在想，不知天上的父親怎樣看地上的兒女呢？是天上的父親使你

貧窮，讓你什麼也捨不得？還是我們的價值觀根本是跟著世界走！

說到我的眼鏡，我就想到我們是抱著一個什麼的心態去做基督徒呢？我們是怎樣看神的話語？到底，我們有沒有用「尊主為大」的思維去認識神呢？還是到現在這一刻，我們還是以為自己是世界的中心？上帝差派耶穌基督來服侍我們的呢？人生的目標到底是什麼呢？如果基督徒的生活是沒有目標，主基督死在十字架並為我們復活的意義又是什麼呢？就是因為我們年紀大，所以在見主面之前，這些問題應該搞清楚，不是嗎？